

Tak tuče srdce našeho města / vydává město Kyjov / zdarma

# KYJOVské

NOVINY

červenec  
srpen 2017

**MORAVSKÉ TOSKÁNSKO  
LÁKÁ TURISTY**

> více str. 2

**DEVADESÁTINY JIŘINY  
ADAMCOVÉ**

> více str. 9

**PAVEL FORMAN  
MISTREM ČR  
V KULTURISTICE**

> více str. 13



Najdete nás také na Facebooku  
[www.facebook.com/MestoKyjovOficialniProfil](http://www.facebook.com/MestoKyjovOficialniProfil)

Foto: Moravské toskánsko na snímku Radka Severy.

Milí Kyjovjáci,



začaly prázdniny a věřím, že většina z Vás je stráví zaslouženou relaxací. A pokud aktivně, tak alespoň na zahrádkách či jiných příjemných místech. Nechci Vás na úvod letního čísla Kyjovských novin příliš zatěžovat politikou, rád bych ale odpověděl na dotazy, které se týkají mé aktivity ve Svazu města a obcí České republiky. Už jsou to více než dva roky, co jsem se ujal pozice předsedy této organizace. Svaz měst a obcí je nepolitickou institucí, která zastřešuje přes 2500 samospráv různých velikostí – od nejmenších vsí až po hlavní město Prahu, na jejichž území žije takřka osmdesát procent všech obyvatel České republiky. Hlavním posláním je zastupovat zájmy územních samospráv, vyjednávat co nejlepší finanční i materiální podmínky pro to, aby se jejich obyvatelům žilo zase o něco lépe. Tato funkce je čestná, nepobírám za ni žádný plat. Náklady na cestování mi hradí Svaz. Jaký benefit to přináší Kyjovu? Na úspěchu při jakémkoli vyjednávání se výraznou měrou podílí osobní vztahy, vazby a známosti v pozitivním slova smyslu. Vybojovat něco pro celek znamená získat díl i pro konkrétní město. Posledním velkým úspěchem je rozhodnutí o navýšení koeficientu DPH z 21,4 na 23,58 procenta, kterého bylo dosaženo díky intenzivnímu jednání nejen s ministrem financí, ale i zdoluhavému přesvědčování jednotlivých poslanců. Kyjovu tato změna už příští rok přinese o 6,5 milionu korun víc. Pro celou Českou republiku pak 8,5 miliardy. Z dobrých kontaktů s vrcholnými představiteli vlády částečně vyplývá i to, co ministryně Šlechtová zmínila při nedávném otevření kyjovského skateparku. Mluvila o tom, jak naše město úspěšně vysává na dotacích ministerstvo pro místní rozvoj. Nikdy bych si nemohl dovolit vykonávat pozici předsedy Svazu měst a obcí České republiky, pokud bych se na radnici nemohl opírat o skvěle fungující tým. Znamená to samozřejmě také to, že mnohdy vidíte mé auto stát u radnice o víkendech, protože jsou záležitosti nepřenositelné, které musím vyřídit sám. To není stesk, ale konstatování a radost z toho, že ve Svazu pomáhám i jedné z mnoha členských obcí, mému rodnému Kyjovu. Přeji Vám po všech stránkách povedené léto!

František Lukl

## INFORMACE Z ORGÁNŮ MĚSTA

Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajů

### Informace ze 75. schůze Rady města konané dne 5. června 2017

#### Rada města:

- zřídila přípravnou třídu v Základní škole J. A. Komenského, na školní rok 2017/2018
- vydala nařízení města Kyjova č. 1/2017 o placeném stání silničních motorových vozidel na vymezených místních komunikacích ve městě Kyjově s účinností od 1. července 2017

### Informace ze 76. schůze Rady města konané dne 19. června 2017

#### Rada města:

- rozhodla o uzavření smlouvy o dílo „Stavební úpravy parkovací plochy - hřbitov Boršov“
- rozhodla o uzavření smlouvy o dílo „Oprava komunikace na části ulice – Luční, Polní, Pod Vinohrady“

### Informace z XV. zasedání Zastupitelstva města konaného dne 19. 6. 2017

#### Zastupitelstvo města:

- rozhodlo o novém názvu ulice „SEVERNÍ“, který ponese nově vznikající ulice na konci Boršova směrem na Bohuslavice
- rozhodlo o založení Nadačního fondu na podporu výchovy a vzdělávání

## Cena Ď pro maturanta z Kyjova

Čerstvý maturant zdravotnického oboru Jakub Kuchař z Kyjova získal letošní cenu Ď. Obdržel ji za podporu projektu Daruj naději, daruj kostní dřeň. V loňském roce se i díky této kampani na Kyjovsku výrazně zvýšil počet dárců kostní dřevě nebo aspoň těch, kteří jsou ochotni ji darovat. Velkou vlnu solidarity vyvolal tehdy případ Dennise Urc, který trpěl vzácnou chorobou lymfatické tkáně zvanou Hodgkinův lymfom. Nemoc se mu přes veškeré úsilí lékařů stále vracela, a právě darování kostní dřevě bylo jeho poslední nadějí. Mezi iniciátory akce, do které se zapojily stovky lidí, patřil tehdy ještě student Klvaňova gymnázia a Střední zdravotnické školy Kyjov Jakub Kuchař. Nebyla to sice jediná kampaň vyhlášená na pomoc tomuto mladíkovi, přesto měla velký ohlas a ukázala ochotu lidí udělat něco pro potřebné. „Všechno začalo, když jsme zjistili, že Dennis Urc je nemocný a potřebuje vhodného dárce kostní dřevě. Ve třídě jsme se rozhodli, že uspořádáme akci, kdy se půjdeme nechat zapsat do registru dárců. Přišlo nás hodně, připojili se k nám různí učitelé, funkcionáři a mnoho dalších lidí, takže to bylo velmi úspěšné,“ popsal Jakub Kuchař situaci z února loňského roku, kdy bylo transfúzní oddělení kyjovské nemocnice doslova obležené lidmi, kterým nebyl osud mladého muže lhostejný. Dennis Urc nakonec vhodného dárce našel v Německu. Celá záležitost ale pro Jakuba Kuchaře neskončila. Město Kyjov ho nominovalo na Cenu Ď, která je určena mecenášům a dobrodincům v oblasti charity, kultury, vědy, vzdělávacích a morálních hodnot. „Postoupil jsem do celostátního kola, nad kterým převzal záštitu Nadační fond Karla

Janečka a získal jsem toto ocenění,“ ukaže Jakub Kuchař na těžkou na skleněnou plastiku, jejíž část může připomínat písmeno D s háčkem. Pořadatelé letošní Ceny Ď přijali 320 nominací, ale udělili jenom sedmáct celostátních cen. Budoucí student Masarykovy univerzity a syn místostarosty Kyjova Antonína Kuchaře se tak zařadil po bok lidí, kteří podporují třeba Národní divadlo, pražskou zoo nebo dětské domovy. Jakub Kuchař a další lidé, kteří se podle jeho příkladu zařadili do registru dárců kostní dřevě, na sebe ovšem vzali celoživotní závazek. V následujících letech a desetiletích je mohou oslovit zdravotníci, kteří je vyzvou k darování této tkáně, která je vzácnější než krev. „Ta šance je poměrně malá, ale mně se podařilo postoupit dál. Jsem vhodným dárce a v současné době čekám na další testy, které ukáží, zda budu moci dřen skutečně darovat,“ věří Kuchař. Ocenění, které získal, je podle něho motivací pro další dobročinnou práci a snahu o pomoc ostatním.

(mp)



Cena D: Jakub Kuchař při přebírání ocenění. Foto: archiv J.K.

## Proč je důležité třídít staré elektro?

Třídění odpadu je u nás už téměř běžná věc. Víme, co se starým papírem, plasty i sklem. Přesto ale mnozí z nás zapomínají při úklidu vyčlenit staré elektro. Spotřebiče přitom obsahují nebezpečné látky jako například rtuť, olovo nebo kadmium. Ty se na klasické skládce uvolňují do půdy, vody a ovzduší a poškozují tím životní prostředí. Pokud ale vhodíte drobné elektro do červených kontejnerů, poputují přímo do recyklační linky, kde se z nich pomocí různých separací získávají původní suroviny a materiály k novému využití.

### Červené kontejnery na území města Kyjova najdete na těchto místech:

Lidická - u bývalého internátu SZŠ, Mezi Mlaty - naproti Ferrari Baru, U Sklepu - u prodejny koberců Capita, Svatoborská - parkoviště u kina Panorama, Sídliště U Vodojemu - u potravin ENAPO, Seifertovo náměstí - naproti kostela Husitského sboru, Sídliště Za Stadionem - naproti řadových garážích, Luční - u pálenice, Boršovská - u restaurace U Otína, Bohuslavice - u prodejny COOP.

Do červených kontejnerů patří:

mobilní telefony, vysílačky, navigace, přehrávače mp3, diskmany, rádia, notebooky, klávesnice, myši, baterie a nabíječky, kalkulačky, budíky, elektronické hračky, auta na vysílačku, roboti, menší kuchyňské spotřebiče (šlehače, toustovače, mixéry, drtiče ledu, rychlovarné konvice aj.), fény a kulmy, elektrické kartáčky, holicí strojky, žehličky, ruční vysavače a další elektrospotřebiče do velikosti 40 x 50 centimetrů.

Do kontejnerů nepatří: zářivky a úsporky, tonery a velké domácí spotřebiče včetně televizí a počítačových monitorů (odevzdejte zdarma na sběrný dvůr).

### Věděli jste, že:

- Nejčastěji do červených kontejnerů vyhazujeme varné konvice?
- V uplynulém roce lidé ve třech čtvrtinách případů vyhazovali do červených kontejnerů elektro vyrobené před rokem 2005?
- Češi za loňský rok vyhodili v průměru

na osobu 1,67 kg elektra? V porovnání s ostatními zeměmi ale nejsme žádní rekordmani. Například v Norsku činí roční zpětný odběr elektrozařízení až 30 kg na osobu.

- Zpětným odběrem jednoho kusu tiskárny dojde ke snížení produkce nebezpečných odpadů o 36 kilogramů? Stejně množství nebezpečného odpadu vyprodukuje za rok 9 domácností.

- Češi používají jeden mobilní telefon v průměru 12 - 18 měsíců?

- Elektronická hračka je nejčastěji vyhazovaným elektrozařízením do směsného odpadu a má také největší spotřebu baterií? Tomu odpovídá také fakt, že v domácnostech patří k nejkupovanějším zařízením. Nejméně polovina Čechů koupí elektronickou hračku jednou za rok.

- Zpětným odběrem jedné televize se sníží produkce skleníkových plynů, protože není vyprodukováno 44 kilogramů CO2? Stejně množství CO2 vyprodukuje automobil, který ujede vzdálenost mezi Prahou a Ostravou.

## Soutěž o nejkrásnější rozkvetlý balkon, okno a předzahrádku

Komise životního prostředí města Kyjova vyhlašuje soutěž o nejkrásnější rozkvetlý balkon, okno a předzahrádku. Soutěž proběhne ve dvou kategoriích:

1. okna a balkony
2. předzahrádky

Přihlášky do soutěže může podávat ka-

ždý, a to písemně na podatelnu MÚ Kyjov nebo elektronicky mailem na adresu: t.blazek@mukyjov.cz v termínu do 31. 8. 2017. Přihláška by měla obsahovat jméno a příjmení osoby, která květiny pěstuje a adresu, na níž se rozkvetlý balkon, okno či předzahrádku nachází. Fo-

tografie není podmínkou. Komise provede do konce září hodnocení. Slavnostní vyhlášení výsledků s předáním cen se uskuteční v říjnu 2017. Podrobnější informace: MÚ Kyjov, odbor majetku – Ing. Tomáš Blažek, tel. 518 697 473, e-mail: t.blazek@mukyjov.cz.

### Přihláška do soutěže o nejkrásnější rozkvetlý balkon, okno a předzahrádku roku 2017

Jméno a příjmení:

Adresa:

Kategorie:

(nutno zaškrtnout)

okna a balkony

předzahrádky

Popis:

(není povinné)



## Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje

### Proč je dobré mít doma nainstalované hlásiče požáru

Hlasič požáru – spolehlivý zachránce Vašich životů a Vašeho majetku. V případě vzniku požáru dokáže toto nenápadné zařízení vzbudit i toho největšího spáče.

Hlasič požáru je jednoduché zařízení, které včas detekuje vznikající požár a vyvolá akustický poplach. Zařízení je napájeno baterií. Konec životnosti baterie je signalizován opakovaným pípním hlásiče. Ve Vaší domácnosti je možné vzájemně propojit několik hlásičů s tím, že v případě výstražné reakce jednoho hlásiče, jsou zapnuty i hlásiče ostatní (např. čidlo reagující na kouř v garáži spustí čidlo u vás v ložnici). Nákup hlásiče doporučujeme realizovat u specializovaného prodejce, který vám poradí s jeho instalací. Výrobek musí odpovídat platným normám a mít označení „CE“. Instalace hlásiče je rychlá a jednoduchá. Při jejich instalaci postupujte vždy podle návodu výrobce.

#### Vhodné umístění:

- v ideálním případě ve všech obytných místnostech bytu/domu + garáži
- v případě montáže jednoho hlásiče v bytě vždy v centrální části bytu, např. chodbě (kam ústí jednotlivé místnosti)
- v místnosti vždy doprostřed stropu (dle doporučení min. ve vzdálenosti 60 cm od stěny a ve výšce max. 6 m od podlahy)
- v bytových domech, ubytovnách apod. i ve společných prostorech každého podlaží domu.

#### Nevhodné umístění:

- prašné a vlhké prostory,
- blízkost ventilátorů, tepelných zdrojů, svítidel nebo jiných zdrojů tepla
- vrcholy půdních prostorů střech tvaru písmene „A“
- prostory s vysokou koncentrací cigaretového kouře, výparů barev, rozpouštědel a výfukových plynů.

### DESATERO DŮVODŮ, PROČ SI HLÁSIČ POŘÍDIT

1. včasná detekce vznikajícího požáru



### VAŠE CESTY K BEZPEČÍ

2. upozornění pomocí zabudované sirény
  3. možnost uhašení požáru v jeho zárodku
  4. možnost včasné záchranu vašeho života a majetku
  5. napájení baterií (vhodné i pro prostory bez elektrické sítě)
  6. možnost propojení vícero hlásičů
  7. jednoduchá a rychlá instalace
  8. dostupná pořizovací cena (cca od 200 Kč)
  9. možnost výběru typu hlásiče podle vaší potřeby
  10. možnost jednoduše svépomocí provést kontrolu funkčnosti
- Pamatujte, je lepší, když Vás budí hlásič, nežli hasič.



## Poděkování Městské policii Kyjov

Domeček Kyjov by rád touto cestou poděkoval Městské policii Kyjov za celoroční spolupráci a pomoc při realizaci dopravní výchovy. Městská policie Kyjov vždy ochotně pomáhá a spolupracuje na dopravní výchově žáků Základních škol čtvrtých a druhých tříd a významně se tak podílí na prevenci dopravy v Kyjově a okolí. Výukou předchází nebezpečím,

kteřá na silnicích hrozí. Strážníci městské policie významně pomáhají během všech vyučovacích hodin. Podílejí se také na závěrečných zkouškách malých cyklistů a především na akci Policie a záchranáři dětem na Sokolíčku. Děkujeme za významnou spolupráci a velice si ji vážíme. Zároveň se také omlouváme za nedopatření, které vzniklo v červnovém

článku Domeček hodnotí školní rok, kde byla tato spolupráce NEDOPATŘENÍM vypuštěna. Strážníci MP Kyjova samozřejmě Domeček významně podporují a podílí se na spolupráci nejen v dopravní výchově, ale také při kroužcích a akcích DDM. Děkujeme a omlouváme se.

Tým DDM

## JUBILANTI

Aloise Houšťová - 97 let  
Jaromír Dřímál - 96 let  
Božena Masaříková - 94 let  
Vít Horák - 91 let  
Jan Wohlgemuth - 90 let  
Arnošta Půčková - 90 let  
Olga Palová - 90 let  
Anna Klenovská - 90 let  
Witold Hübscht - 90 let  
Hermína Němcová - 85 let  
Zdeňka Mandysová - 85 let  
Jitka Hojačková - 85 let  
Ferdinand Přikryl - 80 let  
Milan Zavrtálek - 80 let  
Františka Víšková - 80 let  
Antonín Nenička - 80 let  
Květoslava Skřivánková - 80 let  
Karel Štamberský - 75 let  
Jaroslava Churá - 75 let  
Miroslava Kopková - 75 let

## NAROZENÍ DÍTĚTE

Šimon Horňák - 10. 5. 2017  
Štěpán Bužek 12. 5. 2017  
Štěpánka Vymazalová - 21. 5. 2017  
Vojtěch Náplava - 8. 6. 2017

## UZAVŘENÍ SŇATKU

Ivan Bystřický (Kyjov), Alena Seďová (Kyjov) - 27. 5. 2017  
Roman Karas (Vacenovice), Marcela Rechtořiková (Kyjov) - 8. 4. 2017

## ÚMRTÍ

Jarmila Špačková  
\* 16. 8. 1925 † 5. 4. 2017  
Ilona Měsíčková  
\* 10. 6. 1933 † 16. 4. 2017  
Ludmila Hartmanová  
\* 31. 10. 1935 † 28. 4. 2017  
Ludmila Formanová  
\* 15. 4. 1937 † 17. 5. 2017  
Silva Víšková \* 25. 3. 1954 † 27. 5. 2017

**Prodám řadovou garáž na sídlišti U vodojemu v Kyjově. Tel. 602 412 092**

**Srdečně děkuji Nemocnici v Kyjově, MUDr. E. Krátké, sestře M. Grabcové a řidiči M. Vaculíkovi za velmi rychlý zákrok při přivolení k mojí manželce Aleně Rolencové a rovněž děkuji za uvědomělou spolupráci hasičskému záchrannému sboru dne 16. června 2017 ve večerních hodinách. Poděkování rovněž patří za květinové dary a všem, kdo ji měli rádi. Manžel Josef s rodinou**

**Děkujeme paní MUDr. Haně Máčové za její ochotu, optimismus a profesionalitu, s kterou nám i pacientce pomáhala v nejtěžších chvílích našeho života. Bez vás bychom to nezvládli. Děkujeme. Víškovci**

## Studenti architektury přemýšleli, co s pozemkem mlékárny

Startovací byty, kulturní nebo komunitní centrum, prodejny. Tak nějak si představují využití lokality bývalé mlékárny v Kyjově studenti Fakulty architektury Vysokého učení technického v Brně. Zároveň mnozí z nich předpokládají navázání tohoto prostoru nejen na centrum města, ale i na blízký park nebo letní kino.

Budoucí architekti řešili toto území v rámci seminární práce a několikrát se byli na místě podívat. Naposledy přijeli do kina Panorama, aby se o výsledky své snahy podělali s veřejností. Každý z nich přinesl jiné řešení. Jejich zadání však bylo širší, zabývali se i sousedním pivovarem a celým prostorem centra města.

„Já jsem se podívala na to, jak město zachází se svými parcelami, protože drtivá většina pozemků v centru patří do jeho vlastnictví. Chtěla jsem to zefektivnit a poskytnout obyvatelům zkratky mezi jednotlivými částmi centra města,“ popsala svůj přístup jedna ze studentek architektury Hana Valíčková.

„Na místě samotné mlékárny, která je ve špatném stavu a bylo by lepší ji zbourat, jsem vymyslela bytový dům s jedním obchodním patrem. Území by mohlo pokračovat dlouhou alejí, která by navazovala na park a na stávající cyklostezku,“ doplnila Valíčková.

V Kině Panorama sledovalo jejich prezentaci několik desítek lidí. Nechyběli zástupci města v čele se starostou Františkem Luklem.

„Doma není nikdo prorokem. Proto jsem rád, že se na tento prostor podívali svým neotřelým zrakem mladí lidé, kteří nepocházejí z Kyjova, a že také přemýšleli o tom, jaké má centrum města rozvojové plochy a potenciál a jak by se mohlo dál vyvíjet,“ pochválil František Lukl studenty. Celý projekt je ostatně výsledkem spolupráce města s Fakultou architektury VUT Brno. Zároveň je dalším příspěvkem do diskuse o tom, jak bude lokalita mlékárny vypadat v budoucnosti. Touto otázkou se zabývá laická i odborná veřejnost ve městě už dlouhou dobu.

„Prezentace v Kině Panorama byla první ze série debat s veřejností a především s lidmi, kteří mají zájem něco v Kyjově změnit. Věřím, že návrhy nezůstanou jen na papíře a některé z nich dokážeme v následujícím období realizovat,“ míní starosta Lukl. (mp)



Jedna z variant budoucího využití prostoru bývalé mlékárny.



## POLICEJNÍ STŘÍPKY

### ŘIDIČ SRAZIL ŠKOLAČKU A Z MÍSTA NEHODY UJEL

V ulici Brandlova došlo k dopravní nehodě, kdy řidič osobního automobilu srazil u autobusové zastávky desetiletou školáčku a z místa nehody ujel. Ke zraněné dívence byla neprodleně přivolána sanitka RZS, která ji odvezla na ošetření do nemocnice. Pachatel byl vzápětí vypátrán na základě indicií poskytnutých svědky, kteří se zdržovali poblíž nehody.

### DOPADENÍ OSOB V PÁTRÁNÍ

Při kontrolní činnosti v městském parku narazila hlídka MP Kyjov na dva podezřelé mladíky. Při zpozorování strážníků se dali ihned na útěk, který ovšem neměl dlouhého trvání. Jelikož se pokoušeli neustále o útěk, použili strážníci donucovací prostředky a mladíkům ve věku sedmnáct a osmnáct let přiložili pouta. Následně byla k místu přivolána Policie ČR, která si mladé muže převzala k dalšímu šetření.

## Okénko technických služeb

Vážení spoluobčané, Protože se množí dotazy a hlavně kritika ohledně koupaliště, vysvětlím, jaká je skutečnost. Někteří občané si myslí, že by koupaliště mělo být otevřeno už od 1. 6. až do 30. 9. Že se město vymlouvá na nedostatek plavčíků. Plavčíky v Kyjově dělají jen studenti, a to jen ti, kteří mohou nastoupit od poloviny června, ale i těch je ale málo. Potřebujeme jich jen v Kyjově patnáct. Většinou to jsou studenti středních škol, kteří mají prázdniny od července. Starší občané nemají o tuto práci absolventů zájem. Všichni tito zájemci prodělávají každoročně nelehké školení. Ať mi někdo ukáže, jak se bude zájemkyně důchodového věku potápět do třímetrové hloubky při teplotě vody 15 stupňů? A ještě někoho vytahovat? Nic proti důchodcům a starším lidem. Plavčíci jsou přímo zodpovědní za životy plavců. Osobně jsem viděl poloutopeného klučinu, kterému plavčík - student - zachránil život. A to chce rychlé reakce a nezmatkovat. Ten, kdo má své zaměstnance, velmi dobře ví, že ani z řad nezaměstnaných evidovaných na ÚP nejde nikoho najít. Nemají totiž o práci zájem. Kdyby nebylo studentů, tak se koupaliště prostě neotevře.

Teď trochu čísel. Tržby od 15. 6. do 30. 8. se pohybují okolo 500 000 Kč. Náklady tři miliony. Když otevřeme od 1. 6. do 30. 8., náklady vzrostou o 670 000 Kč a od 1. 6. do 30. 9. o necelá dva miliony. Tyto náklady nebudou zdaleka vyrovnány tržbami. Je to prostě tak, že na koupaliště chodí velmi málo lidí i v horkých dnech. My se musíme chovat jako dobří hospodáři a neprohlužovat i tak velkou finanční ztrátu. Tak to bohužel v Kyjově je. A ti, kteří město a TS nejvíce kritizují, hlavně na Facebooku, na koupaliště vůbec nechodí. Já si pamatuji si, že by koupaliště bylo někdy otevřeno oficiálně už od 1. 6. Z výše uvedeného plyne, že koupaliště by mělo být otevřeno od 15. 6. do 30. 8. Netrpěliví se mohou jezdit koupat jinam.

Oldřich Talaš,  
Ředitel Technických služeb Kyjov



## Devátáci uklízeli i sáčky na psí exkrementy

Uklidit místa na okrajích Kyjova se vydali žáci deváté třídy ze Základní školy J. A. Komenského. Ta už několik let realizuje projekt Ekoškola a tento titul také třikrát obhájila.

„Teď pracujeme na projektu, jehož cílem je snižování množství odpadů. 5. května je Světový den životního prostředí, a proto jsem se vydali do některých lokalit, kde jsem odpad sbírali,“ řekla Kamila Kostihová, učitelka škola a zároveň koordinátorka environmentální výchovy.

Do terénu vyšly dvě skupiny dětí. Jedna uklízela ve směru na Bukovany, další za městským hřbitovem. To, co našli, nijak nepřekvapí. Hlavně sklo, pet lahve a další věci, které lidem odpadly od rukou.

„Objevíli jsme i mnoho sáčků na exkrementy, které tu nechali pejskaři. Myslím, že by bylo dokonce vhodné, aby tu město nechalo umístit nějaký odpadkový koš, protože sem opravdu spousta lidí chodí venčit psy a ty sáčky s exkrementy není kam odhazovat,“ upozornila Kostihová, která se svou skupinou devátáků uklízela za hřbitovem. Na environmentální výchově se kromě ní podílí další učitelka Jitka Režňáková. Přestože žáci školy chodí takto uklízet už několik let, přímo v Kyjově byli poprvé. Doposud totiž vyrazili hlavně do lesů v blízkém okolí.

(mp)

## Oslavili jsme Den dětí

V zahradě Azylového domu a Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi se 2. června slavil Den dětí. Akce se zúčastnilo celkem sedmnáct dětí z devíti rodin. Sociální pracovníce si pro ně společně s jejich maminkami připravily na šesti stanovištích různé soutěže - hod kruhem na kaktus, hod balónkem opičákovi do pusy, hod na plechovky, chození na chůdách, stříhání lízátek poslepu nebo lov rybiček. Za splnění soutěžních úkolů byly děti odměněny sladkostmi, které jim darovali sponzoři. Tímto jim velmi děkujeme.

Po soutěžení si všichni opekli špekáčky a děti si navíc pochutnaly na zmrzlinových pohárech, které jim připravily sociální pracovníce. Všichni si tento den moc užili a již teď se těší na další společnou akci. Celá oslava Dne dětí byla zaměřena nejen na rozvoj dovedností a schopností dětí, ale jejím cílem bylo také ukázat rodičům, jak se dá smysluplně trávit volný čas s dětmi a jak lze navázat nové sociální kontakty mezi sebou.

**Kristina Lopraisová, DiS.,  
Centrum sociálních služeb Kyjov**

## Moravské Toskánsko? Fotogenická iluze o narušené krajině.

V červnovém čísle Kyjovských novin se objevil článek o fotogeničnosti krajiny na Kyjovsku, jejíž charakteristikou jsou osamělé kapličky, ostrůvky, remízky, atd. Fotografové a návštěvníci přirovnávají tuto krajinu k Toskánsku. Kdo ale byl v Toskánsku ví, že tamní krajina je charakterizována především pestrou mozaikou drobných poliček, rodinných farem, malých vinogradů, pastvin a především stromořadími (nejen cypřišovými). Jako fotogenická bývá na Kyjovsku často zmiňována například kaplička Sv. Barbory u Strážovic. Paradoxem ale je, že k této kapličce nevede žádná cesta, protože byla rozorána za éry komunistického hospodaření, které založilo ekologické problémy, s nimiž se současná zemědělská krajina potýká. Krajinu Kyjovska lze charakterizovat zejména neprůchodností. V rámci scelování polí v 50. - 80. letech byla rozorána řada cest, takže krajina je neprůchozí nejen pro lidi, ale také pro zvěř - lány řepky o rozloze několika čtverečních kilometrů opravdu projít nelze. Proto jsou kapličky osamělé a remízky jsou v poli skutečně ostrůvky, k nimž se ale před žněmi nedostane ani srnčí noha. Jedinou jejich kvalitou je tak fotogeničnost - ze silnice je hezky teleskopickým objektivem nasnímate, ale fyzicky se k nim nedostanete.

Kolem zbývajících polních cest navíc chybí aleje a stromořadí - výjimkou jsou například aktivity soukromého zemědělce v Šardicích, který vysazuje travnaté pásy spolu se stromy nejen kolem silnic (např. mezi Mistřínem a Stavěšicemi), ale především jimi rozděluje obrovské půdní bloky, které snižují biodiverzitu a zejména napomáhají půdní erozi. Stačí vyjet na Vysočinu či do jižních Čech, aby člověk spatřil dlouhé lipové, topolové, či javorové aleje - rozdíl je viditelný na první pohled. Na Kyjovsku v posledních letech zemědělské podniky znovu rozorávají polní cesty, které jsou lidmi využívány, jenom aby bylo více peněz z dotací na obdělávané plochy.

Velkoplošné zemědělství je na Kyjovsku hlavním znečišťovatelem zdejšího životního prostředí. Například řeka Kyjovka patří mezi nejznečištěnější toky v ČR, jednak kvůli splachům hnojiv a postřiků, dále kvůli melioracím a napřimění toku, což způsobilo odvodnění mokřa-

dů v nivě. Tyto vlivy významně narušují samočisticí schopnost řeky, vedou ke zrychlenému odtoku vody z krajiny a přispívají tak k jejímu odvodnění, což prohlubuje problém suchých období. Ostatně první vysoušení, jehož důvodem byly zisky z pěstování cukrové řepy, proběhlo u Čejče už v polovině 19. století, kdy bylo vysušeno deset tisíc let staré Čejčské jezero.

Zemědělské podniky nedodrží doporučené oseední postupy, které se týkají odstupu mezi opakováním stejné plodiny na stejném poli alespoň 5 let a střídáním širokého spektra plodin. Na polích kolem Kyjova točí tři čtyři plodiny - kvůli dotacím stále více řepku, následovanou kukuřicí, pšenicí a slunečnicí - z nichž ani jedna nekoření hluboce, a přispívají tak k rapidní degradaci půdy. Na hluboké kořeny například vojtěšky se může navázat mnohem více mikroorganismů, které půdu prokypřují a zároveň ji činí úrodnou. Absence hluboké kořenících plodin je tak další významnou příčinou zhoršující se eroze, která je na jižní Moravě mimořádně závažná. Stačí se během zimy podívat na zvládná pole kolem Kyjova a na hřbetech polí jasně prosvítá světlé sprašové podloží zcela zbavené tmavé ornice, která je už nenávratně splavena. Velký potenciál v tom, jak lze krajinu aspoň částečně uzdravovat, představují komplexní pozemkové úpravy. Jejich smyslem je především umožnit, aby se všichni vlastníci dostali ke svým pozemkům, aby cestní síť byla rozšířena, aby byly do krajiny zavedeny přírodní prvky v podobě mokřadů, vodních ploch, alejí, remízků, aby velké půdní celky byly rozčleněny na menší a mnoho dalšího. Pozitivní zprávou je, že Rada města Kyjova vyjádřila tomuto zásadnímu kroku zelenou. Zničené a zrušené cesty na Bohuslavicku či mezi Kyjovem/Vlkošem a Kelčany by mohly být obnoveny, mohly by být vysazeny aleje v mnohem větším rozsahu, než jak je tomu nyní, mohly by být vysazeny pásy stromů v obvodu města, které by jej chránily od prachu z polí, atd, atd... Teď jde jen o to, aby byl tento komplikovaný a dlouholetý proces započat a především doveden do konce, což je práce na několik let.

**ČSOP Kyjov**

## Z Wu-Wej se stala Bárka

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Wu-Wej změnilo název. Od 6. června se jmenuje Klub Bárka. Chtěli jsme, aby byl název více srozumitelný. Mnoho lidí neznalo smysl a význam slova Wu-Wej. Jedná se o jeden z principů taoismu a znamená nechat věcem volný průběh, nechat jen tak a podobně. S kolegy jsme se shodli, že tento název nevystihuje smysl naší práce s dětmi a mládeží. Spolu s klienty jsme proto začali hledat nový. Nyní jsme Klub Bárka, jsme na jedné lodi a máme společnou cestu a cíl. Naše Bárka je na začátku pomyslné cesty, kterou jsme zahájili spolu s kyjovskou kapelou (malou) Narajamou 12. června vernisáží a výstavou obrazů a

objektů kanadského umělce Briana Tjepkemy, který je též autorem obrazu bárky. Právě tento obraz nám byl také inspirací k názvu klubu. Brian ochotně vymaloval vstup do naší klubovny do podoby obrazu bárky. Už z dálky vás zaujme nová fasáda, která je v jednom duchu s výzdobou v interiéru. Klub Bárka je vždy připraven poskytnout pomoc mladým lidem, kteří se topí ve svých problémech nebo hledají útočiště v rozbouraných rodinných a sociálních vztazích. Zvereme vás do našeho klubu na den otevřených dveří v pondělí 17. července od 7:30 do 15:30. Najdete nás za plátnem letního kina na adrese Sv. Čecha 280, Kyjov.

**Klub Bárka**

## Senioři na cestě za poznáním

Velmi příjemné páteční odpoledne 26. května 2017 strávili členové denního stacionáře a senioři CSS z Kyjova na vycházce v Bohuslavicích. O zajištění a organizaci akce se podělila pobočka Městské knihovny s vedením Centra sociálních služeb v Kyjově. V knihovně v Bohuslavicích byla připravena beseda s paní Ljubou Heimrichovou o minulosti i přítomnosti obce. V průběhu vycházky zúčastnění vyslechli výklad majitele Hospody u Budíků o jeho předcích, jejichž život je spjat s historií této budovy. Další zastavení s krátkým výkladem místní obyvatelky Boženy Šrůtkové byla u památníku 2. světové války, Mari-

ánského sloupu, Hospody u Vodičků a tří památních lip u základní školy. Vyvrcholením akce bylo setkání se členy Českého svazu zahrádkářů v Bohuslavicích na „Chaloupce“. V přátelské atmosféře, s občerstvením a degustací výrobků členek svazu bylo rozhodnuto, že se skuteční setkání další, tentokrát v prostorách CSS v Kyjově. A tak původní nápad paní Šrůtkové, která se jinak v obci pečlivě stará o řadu veřejných květinových záhonů a úpravu hřbitova, na procházku po rozkvetlé vsi vyústil ve sblížení 27 občanů Kyjova, kteří se většinou neznali a nyní se rozhodli udržovat přátelské vztahy.

**Anežka Zimková**

## Osmdesátiny Blažeje Zajíce

Dne 2. července se dožil 80 let pan Ing. Blažej Zajíc. Pro kyjovské zahrádkáře osobnost velmi známá, protože ve funkci místopředsedy základní organizace pracuje už půl století. V letošním roce je i nositelem zlaté medaile za práci pro zahrádkáře, kterou mu na výroční členské schůzi předal předseda Republikové rady ČZS Stanislav Kozlík.

Blažej Zajíc je ochotný vždy poradit, publikuje odborné články a organizuje akce pro kyjovské zahrádkáře. Jménem svým, ale i jménem všech zahrádkářů v Kyjově, mu přejí hodně zdraví do dalších let a neutuchající pracovitost a vitalitu.

**Mgr. Pavel Navrátil,  
předseda ZO ČZS Kyjov**



Renault 1/3



## Rozhovor

## Vždycky jsem byl rebel, říká osmdesátník Jan Pavlík z Kuželova

Jan Pavlík, původem z horňáckého Kuželova, oslavil 8. července osmdesátku. Při rozhovoru plynule a bez varování přechází z role fundovaného lékaře do úlohy pravověrného folkloristy a stejně nenuceně mluví o své spisovatelské činnosti a osobním životě. Velkým tématem je pro něj dětství, rodný kraj, rodinné a rodové vazby.

## Jste povoláním lékař, často označován jako folklorista, spisovatel a publicista. Čím se cítíte být nejvíc?

To je velmi složité. Já bych řekl, že člověk je především člen nějakého rodu, ze kterého pochází, který mu dal dar života a výchovy. Vždycky se nejvíce snažím profilovat po té rodinné a rodové tradici. Pocházím z Horňácka, z dědiny Kuželov, z rodu Pavlíků. Rod byl poměrně významný, dokonce v historických análech jsem se dočetl, že příjmení Pavlík a Tomáš byly prvními jmény tohoto kraje, kdy se Horňácko osidlovalo v dávných dobách. Ta rodová tradice i příslušnost ke kmenu Horňáků se vždy ve mně ozývá, z toho pak vychází další a další rozšiřování mých činností, na které se ptáte.

## Vystudoval jste medicínu. Čím se živili vaši předkové?

Můj rod byl rod zemědělců, můj děd měl jeden z největších statků v Kuželově. Dokonce k němu patřil i malý obchod. Můj otec Matěj se dožil věku 98 let. Pocházel ze sedmi dětí. Původně z devíti, dvě zemřely. Z nich byli dva kantoři, jeden žil v Chorvatsku, později působil jako učitel v Louce a na Nové Lhotě. Je pohřben na hřbitově v Kuželově v rodinné hrobce. Dva muži, Tomáš a František, emigrovali počátkem století do Ameriky, sestra Barbora pak odjela za nimi. Mladší sestra Marie působil jako kantorka na Podkarpatské Ukrajině, pak se vrátila a letos se dožila 101 let. Nejstarší syn Pavel se rovněž dožil 101 let, takže se dá říci, že máme v rodě dlouhověkost.

## Vy na svá léta působíte také velmi svěže...

To je tím, že mám řadu koníčků, měl jsem vinohrad, zahradničím, ale té práce mimo svou profesi jsem měl vždycky hodně... V závěru naší lékařské praxe jsme si postavili v Bohuslavicích nejdříve malý domek nad sklepem a později na vedlejší parcele rodinný dům. Vinařil jsem ještě před dvěma lety, pak jsem již vinici pronajal.

## Když se vrátíme k vaší rodové tradici, měli bychom zmínit také větev vaší maminky.

To udělám velmi rád. Matka pocházela z rodu Okénků z Malé Vrbky. Na rodinnou tradici ze strany matky jsem se výrazně navázal. Její rodiče, Jenofa a Tomáš, měli tři děti. Toto téma jsem zpracoval v první románové knize Sága rodu Chlebakupova. Nejstarší z dětí, syn Jan, byl významný

tkadlec. Stal se mistrem lidové umělecké výroby, mnohokrát byl vyznamenán. Třetí dítě, František Okénka, se letos dožil 96 let. Učitel, legenda horňáckého folklóru. Vedle učitelské profese byla výrazná jeho činnost folkloristická. Stál u oživení činnosti horňácké muziky Jožky Kubíka, v níž hrával. Svou organizátorskou činností přispěl k rozšíření její popularity...

## Takže to byl právě váš strýc z matčiny strany František Okénka, který vás přivedl k folklóru?

Ano, byl takovým mým duchovním otcem. V období gymnaziálních let mne vtáhl do folklorní skupiny při muzice Jožky Kubíka jako tanečníka a zpěváka. Tak jsem folkloristicky zrál vedle bratrů Luboše a Dušana Holých, kteří ve Vrbce bydleli. Na „placi u cigárového“ jsme se scházeli u muziky. Byla to krásná nedělní odpoledne plná zpěvu a tance. V té době jsem s nimi již jezdil na vystoupení, kde jsem se poprvé setkal také s muzikou Slávka Volavého.



## Je o vás známo, že jste byl úspěšným tanečníkem verbířem a dnes zasedáte v porotách folklorních tanečních soutěží. Kdo vás naučil tancovat verbuňk?

Verbuňk jsem se naučil sám tím, že jsem se snažil na muziku vytvářet taneční prvky. Dělal jsem taky atletiku, takže jsem měl slušnou fyzickou kondici. Cit pro rytmus a výraz jsem asi dostal do vínku. Po čtyřicátém osmém roce začal být folklór ve všech jeho formách výrazně podporován. Začaly se organizovat soutěže LUT (lidové umělecké tvorivosti). Procházel jsem tehdy okresními a krajskými koly v sólovém tanci jako tanečník - verbíř, až do vítězného finále v Praze, které se konalo při příležitosti první spartakiády v pětadesátém roce. Odtud jsme si přivezli medaile všichni tři - Slávek Volavý za muziku, já za verbuňk a Vašek Harnoš za zpěv. Říká vám něco to jméno Václav Harnoš?

## Ne, bohužel neříká.

Byl to můj dobrý kamarád a patřil mezi nejlepší zpěváky. Pocházel z Tvarožné Lhoty a zpíval s muzikou Slávka Volavého. Ale to už je poměrně dávno.

## Verbuňk je ale populární i dneska, od

## roku 2005 je dokonce tento mužský lidový tanec ze Slovácka zapsán organizací UNESCO na seznam nehmotného dědictví lidstva. Připomenete ještě nějaký svůj další úspěch v tomto oboru?

V obnovené soutěži ve verbuňku v roce 1958 jsem ve Strážnici obhájil své prvenství podruhé. Soutěž se pořádá v rámci strážnického festivalu každoročně. Od obnovené soutěže ve verbuňku jsem dodnes členem soutěžní poroty. Máte pravdu, zájem o verbuňk se ve folklorní společnosti stále šíří, verbířů přibývá, a my musíme přidávat vyřazovací předkola, která se konají v jednotlivých regionech. Finále se uskutečňuje každým rokem při příležitosti Mezinárodního folklorního festivalu ve Strážnici. Strýce Františka Okénku považujete za svého duchovního otce. Jaký byl váš pokrevní otec?

Můj otec byl muzikant, hrál dobře na harmoniku, heligonku. Měl velký smysl pro humor. Když odešel do penze, tak se zasloužil se skupinou čtyř chlapů o obnovení rozpadajícího se kuželovského mlýna. S pomocí Technického muzea v Brně se mlýn podařilo obnovit a můj otec tam zůstal jako průvodce do pozdního věku. Později ho vystřídal jeho švagr, můj strýc František Okénka, který už byl také v penzi. Měl velký vypravěčský dar. Jako průvodce prováděl návštěvníky po mlýně dlouhá léta. Ještě v devadesátce byl čilý a při příležitosti oslav svých narozenin si sólově zazpíval na Horňáckých slavnostech ve Velké i u mlýna v Kuželově.

## Jak vzpomínáte na svou maminku?

Maminka nás vychovávala s láskou. Zpočátku pracovala v hospodářství. Byla výbornou kuchařkou, kterou zvaly rodiny na svatební vaření. Po válce jezdila se skupinou žen pracovat do stavebnictví v Brně. Po kolektivizaci zemědělství pracovala jako mistrová v Kordárně ve Velké. Ve volných chvílích vyšívala krojové součástky. Většinu života chodila oblečena do kroje. Byli jsme čtyři děti. Sestra Vlasta žije na Valašku, Lidka emigrovala do Německa. Třetí sestra Anička pracovala jako zdravotní sestra a žije v Kroměříži.

## Ve svých básních se často vracíte do dětství a na rodné Horňácko.

Ano, myslím si, že je to jedna z emocí, mít stále pevný vztah ke svému rodnému kraji. Vazba na Kuželov zůstává pořád stejná, i když náš rod tam již vlastně vymřel. Dům jsme prodali a všichni se rozjeli do světa. Nicméně ta duchovní vazba na ten kraj je silná.

## Nepřekvapuje mne to, kraj Horňácka je osobitý... krásný.

Máte pravdu. Ta krajina má ducha. Tak si říkám...nežijeme tady dlouho, ale přece jenom bychom měli zde zanechat po sobě nějaké svědectví, že jsme zde nežili nadar-

mo.

## Zdá se mi, že vás psaní a tvorba jako taková dělá šťastným. Je to tak?

Určitě k tomu přispívá, naplňuje mě to. Ale aby byl člověk šťastný v životě, tak se musí s někým o to štěstí podělit. Já jsem se šťastně oženil. Ale nejsou jenom šťastné dny, jsou i dny smutku, a pokud máme teď hovořit o naší rodině, měli jsme tři děti. Nemohu se zbavit pocitu, že jsme tak trochu nešťastná generace. Jako rebelovi mi to přineslo to, že se dcera nemohla dostat na vysokou školu. Výrazně si přála dělat medicínu, ale bylo to nespílitelné přání kvůli mému kádrovému profilu. Díky mým přátelům se však dcera dostala na filozofickou fakultu. Byla rok vdaná, zemřela jako studentka druhého ročníku etnografie na onkologickou chorobu. Domníváme se, že se na její nemoci podepsalo i to, že jí bylo upřeno, aby se realizovala způsobem, který si hluboce přála.

Zůstaly nám dvě děti. Syn Ivo vystudoval Lesnickou fakultu v Brně, oženil se s dívkou z Horňácka a usadili se ve Bzenci. Starší dcera pracuje již jako lékařka na Onkologickém ústavu v Brně, mladší studuje stomatologii. Naše nejmladší dcera Eva působí jako pedagog na Mendlově univerzitě v Brně. Provdala se za Poláka, absolventa múzických umění. Mají dceru, která studuje gymnázium. Ve svém volném čase se manželé věnují aktivitám na Art mlýnu v Bohuslavicích, kde se konají kulturní a folklorní programy.

## Vaše paní Marie letos rovněž oslaví osmdesáté narozeniny, je také lékařka. Seznámili jste se na studiích?

Ano, seznámili jsme se v pátém ročníku. Hned to mezi námi začalo jiskřit. S rodinou jsme to tenkrát trochu uspěchali. Postupně jsem zjišťoval, že Marie je povahou sportovec a dokázala držet a stále drží se mnou krok ve všech situacích, a toho si ohromně

považuji. Náš život byl a stále je opravdu dost pestrý, i těžký a tragický, ale dokázali jsme to vždy překonat. Uměla a stále umí vytvářet dobré rodinné ovzduší. Náš život byl plný dramatických ale i krásných chvílí. Spojuje nás stále i vztah k písničce a tanci. Marie dodnes pěkně zpívá.

## Po studiích jste nějaký čas žili v Hodoníně. Jak dlouho?

Naše první štace byla v Hodoníně. Tam jsme byli necelé tři roky. Řekl bych, že tam můj život dostal šmrnc. První básnická sbírka Jen někdy, vyšla v roce 1985. Byl to můj první pokus o publikaci poezie. Společná setkání s literáty Hodonínska mě motivovala k další literární činnosti. Konec konců to byla pro mne jediná možnost, jak se vyžít, protože z politického hlediska jsem měl problémy. Odrazilo se to v mé kariéře a taky v tom, že jsem po určité době nemohl s folklorními soubory nikam vycestovat.

## Výjimečný rok Základní umělecké školy Kyjov

Bliží se prázdniny, a proto se neubráním bilancování letošního mimořádně úspěšného školního roku, ve kterém naše škola opět potvrdila své kvality. ZUŠ Kyjov se může chlubit vynikajícími pedagogy a talentovanými žáky, kteří stojí v celostátní i mezinárodní konkurenci. V roce 2016/2017 se žáci Základní umělecké školy Kyjov zúčastnili mnoha soutěží, celostátních i mezinárodních, především to byly soutěže vyhlášené Ministerstvem školství a mládeže v oborech klavír, smyčcové nástroje, jazzové soubory a jiné orchestry, dechové hudby a soutěžní přehlídka výtvarného oboru. Již v říjnu naše mladá klavíristka Zuzanka Šimečková, žákyně Alžběty Bočkové, získala 3. místo v Mezinárodní klavírní soutěži Amadeus, na své klavírní úspěchy navázala získáním prvního místa v krajském kole klavírní soutěže v Brně a zlatým umístěním v soutěži Pianofortepertutti, kde získala také zvláštní ocenění za mimořádný interpretační výkon. Dalším velmi úspěšným klavíristou byl Jindřich Hochman (pedagogické vedení Irena Kudelová) se třetím místem v krajském kole klavírní soutěže a zlatým umístěním v Pianofortepertutti, spolu s oceněním za vynikající provedení skladby Klementa Slavického a za mimořádný interpretační výkon. V oboru housle získala vynikající třetí místo v krajském kole Julie Fridrichová ze třídy Leoše Černého, který se svými žáky obsadil neuvěřitelných pět prvních míst v kole okresním. Žáci výtvarného oboru pod vedením Mgr. Dagmar Pucharové získali první místa v krajském kole soutěžní přehlídky výtvarného oboru za projekty I. Mezinárodní výstava psů v ZUŠ a CD disk s postupem do celostátního kola, které se bude konat na podzim. Velký úspěch

zaznamenala také cimbalistka Kateřina Sečkářová, žákyně Petra Gablase, která se zúčastnila XII. Mezinárodního festivalu cimbálu ve Valašském Meziříčí, kde se probojovala do druhého kola a získala cenu poroty. Poslední čtvrtletí školního roku patřilo soutěžím jazzových souborů a dechových hudeb. Členové Yoof Jazzu pod vedením Vítězslava Začala byli oceněni zlatým kovem v krajském kole této soutěže. Brass Banda a Mladá muzika Šardice navázaly na úspěchy minulých let a doslova dobyly celostátní kola soutěží. Jazzový soubor Brass Banda, letošní laureát soutěže Concerto Bohemia, získal první místo v celostátním kole v Litvínově a Mladá muzika Šardice zvítězila v celostátním kole v Letovicích. Oba tyto soubory získaly také další ocenění za sólové výkony Prokopa Neduchala, Mariána Obrtlíka (Mladá Muzika Šardice) a ocenění za hru na tubu pro Vladimíra Procházku (Brass Banda), cenu za vynikající provedení skladby a oba vedoucí Miloslav Procházka (Brass Banda) a Roman Kohoutek (Mladá muzika Šardice) byli oceněni za pro-

fesionální vedení těchto souborů. Mladá muzika Šardice se umístila ve vítězném zlatém pásmu také na soutěžní přehlídce Čermákovo Vysoké Mýto, kde získala i cenu publika, cenu za provedení skladeb a cenu pro sólisty. Ve čtvrtku 30. května nás Brass Banda i Mladá muzika Šardice spolu s Malou cimbálovou muzikou reprezentovaly na prvním ročníku projektu ZUŠ OPEN v Bystřici pod Pernštejnem, jehož patronkou je mimo jiné světoznámá operní pěvkyně Magdalena Kožená. Pomyslnou třešničkou na dortu je úspěšné působení Prokopa Neduchala, žáka Miloslava Procházky, na Mezinárodní interpretační soutěži dechových nástrojů v Brně, kde získal první místo ve hře na tenor a druhé místo ve hře na pozoun.

V posledních letech naše škola ve stěžejních soutěžích neustále potvrzuje, že patří k výjimečným základním uměleckým školám v České republice. Všem pedagogům i žákům patří velký dík za vynikající práci, za zornou reprezentaci školy i města Kyjova a za náročný, ale nadmíru úspěšný a umělecky bohatý školní rok 2016/2017.

**Petr Petrů, ředitel ZUŠ Kyjov**





Unicredit 1/3

**DAF**  
Firma Stěhování Dar poskytuje stěhování na profesionální úrovni

**VYKLÍZENÍ • STĚHOVÁNÍ • AUTODOPRAVA**

Pro více informací volejte: **604 379 558**  
nebo pište na [info@stehovanidar.cz](mailto:info@stehovanidar.cz)  
[www.stehovanidar.cz](http://www.stehovanidar.cz)

Správa a údržba nemovitostí  
**Úklidová služba Pavla Kohútová Kyjov**

Úklid bytových a nebytových prostor  
Mytí oken, výloh  
Čištění koberců a čalouněného nábytku  
Hospodyňské práce

Půjčovna čisticích strojů na čalounění a koberce

Telefon: 728 933 369 [www.uklid-kohutova.cz](http://www.uklid-kohutova.cz) Doprava v Kyjově zdarma

**NEMOVITOSTI - INZERCE**

- Hledám **ke koupi byt 3+1** v Kyjově.  
**T: 604 547 716**
- Sháníme **ke koupi rodinný dům** v pěkné lokalitě se zahradou.  
**T: 737 905 611**

**HLEDAJÍ SE KOMPASÁCI**

Bývalí členové turistického oddílu KOMPAS hledají své kamarády!

Chodil(a) jsi do oddílu?  
Byl někdo z tvých blízkých členem Komparu (dítě, sourozenec, kamarád...)?

**OZVI SE NÁM NEBO MUJÍ DEJ ZPRÁVU!**  
Tel: +420 775 700 103  
e-mail: [info@cimpr.cz](mailto:info@cimpr.cz)

**KOMPAS**

P.S. CHYSTÁ SE SRAZ

Móda Prostějov 1/6

**ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ ZELENKOVÁ & HUSIČKOVÁ**  
Právní poradenství v oblasti práva občanského, obchodního, rodinného, pracovního a trestního

**KONTAKTY:**  
**MGR. IVANA ZELENKOVÁ**  
tel.: 602 353 734  
e-mail: [office@akzelenkova.cz](mailto:office@akzelenkova.cz)  
**MGR. VERONIKA HUSIČKOVÁ**  
tel.: 775 290 530  
e-mail: [veronikahusickova@akzelenkova.cz](mailto:veronikahusickova@akzelenkova.cz)

Brno, Pekařská 4  
Kyjov, Jungmannova 1310 (budova pojišťovny, 1. patro vlevo)

**ÚŘEDNÍ HODINY: PONDĚLÍ A PÁTEK 8.00 - 15.00 (V OSTATNÍ DNY PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ)**

**Podlahy Capita**  
S.R.O.

*Je hezké vkročit domů...*

**SLEVY AŽ 30%**

PVC  
koberce  
kusové koberce

**PRODEJNY:**  
Břeclav Poštorná  
Nádražní 1210  
691 41 Břeclav  
OD Marina Hodonín  
Cihlářská čtvrť 3216/20  
695 01 Hodonín  
Kyjov  
U Sklepů 90/11  
697 01 Kyjov  
Veselí nad Moravou  
(ENAPO)  
Chaloupky 528  
698 01 Veselí n. Mor.

[www.podlahycapita.cz](http://www.podlahycapita.cz)

**DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY** *eko brikety*

Teplo Vašeho domova...

**EKOBRIKETY s.r.o.**  
ZARUČENÁ KVALITA OD ČESKÉHO VÝROBCE

**VYUŽIJTE LETNÍ CENU 5.300,- za tunu**  
**NEJVÝHODNĚJŠÍ CENU V ROCE!**

Volejte:  
**518 625 054**

[www.ekobrikety.cz](http://www.ekobrikety.cz)

**DOPRAVA ZDARMA**  
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů!

Šroubárny 1/8

**BAREVNÉ LÉTO S KYJOVSKÝM IČKEM 2017**

• výstava • beseda • divadlo • prohlídky • folklor

atrium informačního centra  
Svatoborská 26, Kyjov

18.6. v 16:00 h **KOČOVNÉ DIVADLO PAVLA RŮŽIČKY**  
divadelní představení pro děti i dospělé

26.6., 31.7., 28.8. **PROHLÍDKY KYJOVA S PRŮVODCEM**  
26.6., 31.7. klasická prohlídka, 28.8. funkcionalistické vily

3. - 4.8. v otevřené době IC **POHÁDKOVÉ KRAJINKY ZE SUKULENTNÍCH ROSTLIN**  
prodejní výstava sukulentů

25.8. v 19:30 h **VÁCLAV ŠŮRA, CESTOVATEL, POLÁRNÍK A PUBLICISTA**  
cestovatelská beseda s promítáním

27.8. v 17:00 h **ODPOLEDNE SE SWING FAMILY**  
mini taneční lekce swingu či melodie k poslechu

3.9. v 17:00 h **VI. SETKÁNÍ ŽENSKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ**  
folklorní odpoledne, vystoupí Tetky z Kyjova a jejich hosté

vstupy na všechny akce **ZDARMA**

V případě nepříznivého počasí se akce ruší  
- pro aktuální informace sledujte facebook a web IC.

**Více informací na plakátech, [www.ickyjov.cz](http://www.ickyjov.cz) nebo na facebooku: Informační centrum města Kyjova.**

**M VLASTIVĚDNÉ MUZEUM KYJOV**

Vás srdečně zve na výstavu do nové budovy muzea

**Nositelé tradic**

práce nositelů celostátního titulu  
„Nositel tradice lidových řemesel“ z Jihomoravského kraje  
a titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby Jihomoravského kraje“

**2. 7. - 13. 9. 2017**

Otevřeno: po - pá 8.00 - 12.00, 13.00 - 16.00, ne 12.30 - 16.30

**VLASTIVĚDNÉ MUZEUM KYJOV** **MINISTERSTVO PRŮMYSLU A HODNOTNOSTÍ** **MĚSTSKÉ MUZEUM KYJOV** **Jihomoravský kraj**



ŠPETKA VALAŠSKA  
Kopřivový špenát plný jara24hodinový program  
Regionální televize TVS

| Premiérová hodina | Reprízy ve 21 / 01 / 05 / 09 / 13 hod.                                       |
|-------------------|--|
| čas vys.          | název pořadu   |
| 17:00:00          | Magazín Hodonín – premiéry ÚT, PÁ  |
| 17:10:00          | Magazín KYJOV – premiéry ÚT, PÁ  |
| 17:20:00          | Magazín Veselí n/Moravou – premiéry ÚT, PÁ                                   |
| 17:30:00          | Magazín Valašsko – premiéry PO, ST, PÁ                                       |
| 17:45:00          | Magazín Region – premiéry PO, ČT   |
| 18:00:00          | Magazín Uherské Hradiště – premiéry PO, ST, PÁ                               |
| 18:10:00          | Magazín Uherský Brod – premiéra PÁ   |
| 18:20:00          | Zlínský kraj – premiéry ÚT, PÁ   |
| 18:30:00          | Magazín Region – premiéry PO, ČT   |
| 18:45:00          | Programové přílohy   |
| 19:00:00          | Magazín Hodonín  |
| 19:10:00          | Magazín KYJOV  |
| 19:20:00          | Magazín Veselí n/Moravou   |
| 19:30:00          | PO - ST Magazín Sport - premiéra PO<br>ČT - NE CZ & SK magazín - premiéra ČT |
| 19:45:00          | Programové přílohy   |
| 20:00:00          | Magazín Uherské Hradiště   |
| 20:10:00          | Magazín Uherský Brod   |
| 20:20:00          | Zlínský kraj   |
| 20:30:00          | PO - ST Magazín Sport<br>ČT - NE CZ & SK magazín                             |
| 20:45:00          | Programové přílohy   |

Možnosti příjmu: • kabelové rozvody  
• IP TV  
• satelit

volně dostupné na  
**MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45**  
pozemní digitální vysílání

ONLINE na [www.televizetvs.cz](http://www.televizetvs.cz)

TVS I NA SATELITU  
V PROGRAMU REGIONÁLNÍ TELEVIZE CZ

DENÍKY o délce 15 minut můžete zhlédnout  
v 6 vysílacích vstupech denně premiéra - 18:00  
reprízy - 22:00, 02:00, 06:00, 10:00, 14:00

## Jsem nudný, tvrdí o sobě volnomyšlenkář a spisovatel C.D. Payne

Kyjov – Dnes již kultovní deník předčasně vyspělého čtrnáctiletého Nicka Twispa Mládí v hajzlu začal vycházet v nakladatelství JOTa už před dvaceti lety. „Mám všechny díly, je to úžasně vtipně napsané, byl to pro mne nezapomenutelný čtenářský zážitek a nikdy by mne nenapadlo, že autor C.D. Payne přijede z USA až do našeho malého města a budu mít možnost se s ním osobně setkat,“ svěřila se jedna z návštěvnic pořadu Listování v kyjovské kavárně Pražírna. C.D. Payne přijel do Česka už před pěti lety. „Měl úspěch, jeho knihy se tu prodávají, a tentokrát v rámci Turné v hajzlu navštíví třicet čtyři měst,“ uvedl herec Jiří Ressler. Společně s Věrou Hollou předvedli formou scénického čtení průřez toho nejlepšího z tvorby autora. V hodinovém divadelním vystoupení došlo tak i na jeho novější knihy Zázračná plechovka, Neviditelný, Nestydaté plavky, Dědictví aneb Jak Helena ke štěstí přišla.

Ve druhé části programu následovala beseda s autorem a autogramiáda. Sedmašedesátiletý C.D. Payne v roce 1971 absolvoval na Harvardu a jeho otec si přál, aby z něj byl právník. Payne se však podle svých slov jal studovat život a vystřídal na třicet zaměstnání. Žádné z nich se mu však nelíbilo. Pracoval tři dny v týdnu, aby měl čas na psaní. Jak říká, psaní pro něj nikdy nebylo problémem, horší bylo přimět někoho, aby mu za ně zaplatil. Ve čtyřiceti letech vyšla jeho prvotina Mládí v hajzlu a série byla natolik úspěšná, že o několik let později mohl odejít ze zaměstnání a věnovat se již naplno psaní. Nejlepší nápady mu prý přicházejí uprostřed noci. V současné době se stará o provoz svého vydavatelství Aivia Press. Žije v Sonoma County, severně od San Franciska. Na osamělé procházce večerním Kyjovem se, jak zmínil, setkal se zdejšími krásnými holuby. Z českých měst se mu

líbilo Brno, Ostrava a Plzeň. Při besedě působil úspěšný spisovatel introvertně až plaše a na otázku, jaký je coby britský humoristický spisovatel v osobním životě, odpovídal, že je velmi nudný... což mu ale sečetlé publikum tak docela neuvěřilo. Projekt Lukáše Hejláka LiStOVání probíhá od roku 2003. Jeho cílem je představit divákům všech generací zajímavé knihy a jejich autory, se kterými se mohou setkávat po celé republice v divadlech, kavárnách a klubech. Loni v červnu zavítal do kyjovské Pražírny například světoznámý spisovatel Robert Fulghum.

Marie Budíková

Nenechte si ujít  
Žalmanův folkový  
Kyjov 2017

V sobotu 12. srpna se uskuteční již 21. ročník festivalu Žalmanův folkový Kyjov. Nejenom tento festival, ale folk vůbec má v Kyjově dlouholetou tradici. Letošní ročník je opět pod záštitou legendárního Pavla Lohonky Žalmana a skladbu programu si vzal za své již tradičně František Linhárek. Toto dlouholeté pracovní i přátelské spojení dvou předních českých folkových protagonistů slibuje vysokou úroveň a skvělou skladbu programu. Vystoupí osvědčené folkové „kapacity“ jako jsou Old Boys Poutníci, Sem Tam, Neřež, Vojta „Kidák“ Tomáško a samozřejmě Žalman & spol., ale příležitost dostanou také mladé naděje v podobě čerstvých vítězů soutěže Folkový kvítek 2017. Toto všechno doplní a ozvláští nám všem blízká Cimbálová muzika Jury Petrů. Diváci nepřijdou ani o srdečnou Zdravici zasloužilých matorů. O laskavé slovo i laskavý humor se postará dlouholetý a osvědčený průvodce festivalem Pepa Štross. Zkrátka čeká na vás koktejl vlídného pohledu na svět okolo nás a všední zpívané poezie podané vtipně, vkusně a s velkým šarmem i osobním nadhledem. Pohladí vás upřímné osobní výpovědi i písničky vyjadřující obyčejnou radost ze života.

Výstava Nositelé tradic se představí  
ve Vlastivědném muzeu Kyjov

Vlastivědné muzeum Kyjov představí veřejnosti zcela ojedinělou putovní výstavu s názvem Nositelé tradic. Na výstavě je prezentována práce všech 24 dosavadních držitelů titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby Jihomoravského kraje“ a celostátního titulu „Nositel tradice lidových řemesel“ z Jihomoravského kraje. Od roku 2002 uděluje Ministerstvo kultury České republiky titul Nositel tradice lidových řemesel významným výrobcům a řemeslníkům tradiční lidové kulturu z celé České republiky. Z Jihomoravského kraje bylo tímto titulem oceněno šestnáct lidových výrobců a řemeslníků. Na ocenění Nositel tradice lidových řemesel navázal Jihomoravský kraj v roce 2012 schválením zásad pro udělení titulu Mistr tradiční rukodělné výroby Jihomoravského kraje, který je určen lidovým řemeslníkům a výrobcům, kteří dosud uchovávají a praktikují pracovní dovednosti, postupy a technologie tradiční rukodělné výroby na území Jihomoravského kraje, s důrazem na zánikem ohrožené obory. V letech 2012 - 2017 bylo ocenění uděleno sedmnácti výrobcům. Každoročně může Komise pro tradiční lidovou kulturu Jihomoravského kraje, složená z předních etnografů a zástupců Krajského úřadu ocenit ma-

ximálně tři nominované kandidáty. Jako ocenění jejich práce a připomenutí dnes již zanikajících znalostí a dovedností připravilo Masarykovo muzeum v Hodoníně putovní výstavu s jednoduchým názvem Nositelé tradic. Například z Kyjovska a Hodonínska budou na výstavě prezentováni řemeslníci a výrobci: Ivo Nimrichter – černá hrnčička, František Joch – Strážnický modrotisk, Karel Hanák – habánská fajáns, Bohumil Šikula – bednář, Alexandra Kaňovská – keramika – fajáns, Iva Novotná – zpracování ovčí vlny, Anna Búřilová - dekorativní perník z formy, Markéta Malániková – tradiční podlužácká výšivka. Pozornost si samozřejmě zaslouží i práce dalších oceněných řemeslníků z celého Jihomoravského kraje, jejichž umění lze na výstavě zhlédnout. V rámci výstavy, která bude zpřístupněna do 13. září, bude také připravena předváděcí akce vybraných řemesel, která bude součástí jarmarku při kyjovských letních slavnostech 12. a 13. srpna 2017 na náměstí v Kyjově, kde si návštěvníci budou moci řadu z prezentovaných technik také vyzkoušet. Výstavu finančně podpořilo Ministerstvo kultury České republiky a Jihomoravský kraj.

Mgr. Taťána Martonová,  
Mgr. Michaela Zálešáková



## MKS KYJOV

Sobota 15. 7. v 17:00, před radnicí

## HUDEBNÍ SKUPINA NABOO

Sobotní koncert mladé jazzrockové kapely z Kyjova pro veřejnost na pódiu před kyjovskou radnicí. V případě deště se koncert neuskuteční.

Středa 19. 7. ve 20:00, horní terasa KB

## KONCERT NA TERASE

ZDENKA TRVALCOVÁ – LA BELLE VIE  
Už Vás někdy napadlo, jaký je výhled z horní terasy budovy Komerční banky na Masarykově náměstí? Představte si, jak slunce zachází za radnici a vy si posazení do úrovně střešních okolních domů s patřičným nadhledem užíváte recitál skvělé zpěvačky a muzikálové herečky Zdenky Trvalcové, která alternovala s Radkou Fišarovou hlavní roli v muzikálu „Edith – vrabčák z předměstí“. Za doprovodu výborných muzikantů, akordeonisty Michala Mihoka a kytaristy Tibora Židy představuje známé francouzské melodie takřka celého 20. století. Posлуhači budou mít možnost slyšet nejen chansony slavné Edith Piaf, ale i písně Djanga Reinhardta, Serge Gainsbourga, Lucienne Delyle, Desirless a dalších. V případě nepříznivého počasí se koncert uskuteční v prostorech Domu kultury. Pozor, omezená kapacita.

Pátek 21. 7. od 19:00, sobota 22. 7. od 10:00, prostory okolo radnice a Domu kultury

## GASTRO FESTIVAL

Svátek všech milovníků kvalitní gastronomie, lahodného vína, piva a delikates. Užijte si možnost ochutnat na více jak 15 gastro zastávkách od speciálních hamburgerů, různých grilovaných mas, přes vegetariánské a veganské speciality, až po domácí zmrzlinu nebo palačinky. Chybět nebude ani tradiční kuchyně, bramborové patenty nebo béleše. Lahodná vína, na 15 druhů piv a různé druhy skvělých limonád. Je libo šnečí delikatesy nebo salát s brouky? I tyto vrtochy gastronomie naleznete v sobotu před radnicí. V pátek od 19:00 hraje kapela Ferrum. V sobotu od 10:00 otevření gastro stánků. Pódiový program po celý den až do pozdního večera. Doprovodný program pro děti, skákací hrad, malování na obličej, vození dětí na ponících.

Sobota 29. 7. v 17:00, před radnicí

## DECHOVÁ HUDBA ŠOHAJKA

Sobotní koncert dechové hudby Šohajky

pro veřejnost na pódiu před kyjovskou radnicí. V případě deště se koncert neuskuteční.

## Připravujeme

3.- 4. 8. v otvírací době IC, atrium informačního centra

## POHÁDKOVÉ KRAJINKY ZE SUKULENTNÍCH ROSTLIN

prodejní výstava  
Sobota 5. 8. v 17:00, před radnicí

## SLOVÁCKÝ SOUBOR KYJOV – vystoupení

Sobota 5. 8. v 19:00, za Domem kultury

## LETNÍ ŠRUMEC POD KAŠTANY – večer s cimbálovkou

11.-13. 8. - KYJOVSKÉ LETNÍ SLAVNOSTI

## Neděle 13. 8. - TRADIČNÍ DOŽÍNKOVÝ PROGRAM

Sobota 12. 8. 18:00, Letní kino

## ŽALMANŮV FOLKOVÝ KYJOV

Program XXI. ročníku: 18:00 Old Boys Poutníci, 18:45 Sem Tam, 19:35 Vítězové Folkového kvítka 2017, 20:05 Zdravice zasluhujících matadorů, 20:20 Cimbálová muzika Jury Petru, 21:00 Neřež, 21:40 Vojta „Kidák“ Tomáško, 22:15 Žalman & spol, 23:20 Pozdní sběr

Pátek 18. 8., letní kino

## KONCERT KAPELY TURBO

Pátek 25. 8. v 17:00, před radnicí

## KONCERT KAPELY NÁVRAT Z KYJOVA

Pátek 25. 8. v 19:30, atrium informačního centra  
VÁCLAV SŮRA, cestovatel, polárník a publicista, cestovatelská beseda s promítáním

Sobota 26. 8., před radnicí

## ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

Sobota 26. 8. v 19:00, za Domem kultury

## LETNÍ ŠRUMEC POD KAŠTANY – večer s cimbálovkou

Neděle 27. 8. v 17:00, atrium info. centra

## ODPOLEDNE SE SWING FAMILY,

Mini taneční lekce swingu či melodie k poslechu.

Neděle 17. 9. v 19.30, divadelní sál

## Bedřich Smetana: MÁ VLAST

## Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín

Cyklus symfonických básní: Vyšehrad, Vltava, Šárka, Z českých luhů a hájů, Tábor, Blaník.

## KINO PANORAMA

Sobota 1. 7. v 18:00/2D, neděle 2. 7. v 18:00/3D, čtvrtek 6. 7. v 17:30/2D, neděle 9. 7. v 18:00/3D,

neděle 16. 7. v 18:00/2D, čtvrtek 20. 7. v 17:30/3D, pátek 21. 7. v 18:00/2D

## JÁ PADOUCH 3

USA/2017, 96 minut, české znění. Největší světový padouch Gru a jeho žlutí mimoní pomocníci se vrací v novém dobrodružství.

Středa 5. 7. v 17:30/2D, středa 19. 7. v 17:30/3D

## AUTA 3

USA/2017, 100 minut, české znění, přístupný. Legendární závodčák Blesk McQueen z ničeho nic zjistí, že ho nová generace závodních aut poslala mimo závodní dráhu, kterou nade vše miluje.

Středa 5. 7. ve 20:00/2D, čtvrtek 6. 7. ve 20:00/3D

## MUMIE

USA/2017, 115 minut, české znění, nevhodný do 12 let. Když ležíte celá století od hlavy až po paty zafačovaní gázou a zavření ve zdobené rakvi, musí ve vás nečekaná svoboda probudit touhu udělat něco mimořádného. Princezna Ahmanet by chtěla zničit celý svět.



Pátek 7. 7. v 18:00/2D, sobota 8. 7. v 18:00/3D

## PIRÁTI Z KARIBIKU:

## SALAZAROVA POMSTA

USA/2017, 129 minut, české znění, přístupný. V dalším pokračování svých fantastických dobrodružství se kapitán Jack, ke kterému se štěstěna opět jednou nemilosrdně obrátila zády, ocitá tváří v tvář bandě smrtících pirátských duchů pod vedením strašlivého kapitána Salazara.



Středa 12. 7. v 17:00/2D, čtvrtek 13. 7. v 17:00/3D, pátek 14. 7. v 17:30/2D, sobota 15. 7. v 17:30/3D, sobota 22. 7. v 17:30/2D, čtvrtek 27. 7. ve 20:00/3D

## SPIDER-MAN: HOMECOMING

USA/2017, 140 minut, české znění, přístupný. Mladý Peter Parker se začíná více sblížovat se svou nově získanou identitou pavoučího superhrdiny.

Středa 12. 7. ve 20:00

## TRANSFORMERS: POSLEDNÍ RYTÍŘ

USA/2017, cca 120 minut, české znění, přístupný. Další epická bitva se blíží!

Čtvrtek 13. 7. ve 20:00

## WONDER WOMAN

USA/2017, 141 minut, české znění, nevhodný do 12 let. Ještě než se stala Wonder Woman, podstoupila princezna Amazonek Diana trénink, který z ní udělal neporazitelnou bojovnici.

Středa 19. 7. ve 20:00/2D, čtvrtek 20. 7. ve 20:00/3D, středa 26. 7. ve 20:00/2D

## VÁLKA O PLANETU OPIC

USA/2017, 143 minut, titulky, nevhodný do 12 let. Z inteligentního šimpanze Caesara se stal nezpochybnitelný vůdce rozrůstajícího se společenství opic, a když se s ním nyní setkáváme, je mu okolnostmi vnucena nová role válečného generála.

Neděle 23. 7. v 17:30

## LETÍME

USA/2017, 84 minut, české znění, přístupný. Příroda umí být krásná i krutá zároveň, o tom se přesvědčil mladý vrabčák Richard už v den svého narození.

Středa 26. 7. v 17:00/2D, čtvrtek 27. 7. v 17:00/3D, pátek 28. 7. v 17:30/2D, sobota 29. 7. v 17:30/3D

## VALERIAN A MĚSTO TISÍCE PLANET

USA/2017, 129 minut, české znění, přístupný. Valerián a Laureline jsou speciální vládní agenti pro správu lidských území a jejich úkolem je udržovat pořádek v celém vesmíru.

Neděle 30. 7. v 17:30

## MAXINOŽKA

Francie/2017, 91 minut, přístupný, české znění. Náctiletý outsider Adam se vydává na dobrodružnou cestu, aby odhalil záhadu svého dávno ztraceného tatínka, jen aby zjistil, že to není nikdo jiný než legendární Lesní muž!

## LETNÍ KINO

Sobota 15. 7. ve 21:30

## HLEDÁ SE DORY

USA/2016, 90 minut, české znění, pří-

stupný. Oblíbená modrá ryбка Dory, která si spokojeně žije na korálovém útesu s Nemem a Marlinem. Pak si ale Dory z ničeho nic vzpomene, že kdysi a kdesi ztratila své rodiče.

Neděle 16. 7. ve 21:30

## VŠECHNO NEBO NIC

ČR/2017, 107 minut, přístupný. Linda a Vanda jsou pohledné třicítčky, nerozlučné kamarádky, spolujitelky malého knihkupectví v centru města. Linda je rozvedená, vzdělaná, praktická, má malou dceru a pocit zodpovědnosti. Ten naopak chybí Vandě, svobodné, veselé, nezávislé krásce, která sice může přitahovat jako magnet, ale její živelnosti žádný nestačí.



Sobota 22. 7. ve 21:00

## POHÁDKY PRO EMU

ČR/2016, 112 minut, přístupný. Petr Miller pracuje již řadu let pro imigrační úřad v Londýně. Zaběhaný rytmus jeho života jednoho dne přeruší podivný telefonát z Prahy. V nemocnici leží po autonehodě svobodná matka, která ho v případě nouze uvedla jako opatrovníka svého dítěte. Ema je totiž jeho dcera.

Neděle 23. 7. ve 21:00

## INSTALATÉR Z TUCHLOVIC

ČR/2016, 85 minut, nevhodný do 12 let. Čtyřicetiletý Luboš Cafourek je svérázný instalatér z vesnice Tuchlovice u Prahy. Je zručný a poctivý, se vším si poradí, žádné práce se nikdy nezalekne. Nemá auto, za zákazníky jezdí na kole, nebo autobusem, nebo se nechá vozit.

Pátek 28. 7. ve 21:00

## LICHŮŽROUTI

ČR/2016, 90 minut. Lichožrouti jsou malí tvorové, kteří žijí s námi lidmi a mohou za to, že lidstvu z každého páru ponožek vždy zůstane jen jedna – lichá.

Sobota 29. 7. ve 21:00

## ANDĚL PÁNĚ 2

ČR/2016, 90 minut. Anděl Petronel stále pracuje u Nebeské brány, ale je přesvědčen, že by si zasloužil lepší službu. Jeho

věčný pokušitel, čert Uriáš, začne Petronela ponoukat.

Neděle 30. 7. ve 21:00

## MASARYK

ČR/2017, 106 minut, přístupný. Dramatický příběh, věnovaný osudům velvyslance a pozdějšího československého ministra zahraničí, Jana Masaryka.

## RADNIČNÍ GALERIE

13. 7. - 31. 8.

## VÝSTAVU FOTOGRAFIÍ RADKA SEVERY

Město Kyjov Vás co nejsrdečněji zve do Radniční galerie na výstavu fotografií Radka Severy "Kouzelná krajina Slovácka". Vernisáž proběhne ve čtvrtek 13. 7. od 17:00 v prostorách galerie a vystavené fotografie budou ke zhlédnutí až do 31. 8. Součástí vernisáže bude představení kalendáře na rok 2018 a také nového propagačního materiálu. Tématem obou je právě úchvatná krajina Moravského Toskánska. Autor vystavených fotografií se již od dětství zajímá o myslivost a přírodu, k nimž ho přivedl jeho otec. V roce 1985 si koupil první fotoaparát Prakticu MTL5 a to rozhodlo mezi zbraní a fotoaparátem. O fotografii se však začal vážněji zajímat až v roce 1997, poté co poslal několik svých fotografií do fotografických soutěží. V rámci sjezdu Svažu českých fotografů 2014 mu byl předán titul Mistr SČF a různá ocenění sbírá autor dodnes. Láska k focení krajiny, živé přírody stále převažuje, ale není mu cizí ani fotografie reportážní či dokument. Radek Severa je členem fotokupiny Kontakt Hodonín a je jedním z autorů fotografií kalendáře města Kyjov na rok 2018.

## ČAJOVNA &amp; GALERIE

## SBĚRATELSKÁ VÁŠEŇ

Výstava sběratele Petra Vykoukala z Lovčic. Tentokrát představil svou sbírku pivních tácků a malých kalendáříčků.

## MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Pondělí 3. 7. v 9:00

## PŮJČOVÁNÍ KNIH v Centru sociálních služeb Kyjov. Jídelna CSS Kyjov.

13. 3. - 31. 7.

## POZOR: ZMĚNA TERMÍNU UZAVŘENÍ KNIHOVNY.

Upozorňujeme čtenáře, že knihovna bude uzavřena až do 31. 7. 2017 z důvodu rozsáhlé rekonstrukce budovy. Aktuální denní tisk je k dispozici ke čtení v Králičkově cukrárně po-pá (kromě st) od 8:00 do 9:00. Možnost půjčování knih na pobočce v Bohuslavicích



(omezený fond): Po, út, pá od 15:00 do 17:00, čt od 9:00 do 17:00. Knihy, které jste si půjčili v Kyjově, nelze na pobočce vrátit! Meziknihovní výpůjční služba po domluvě: bohuslavice@knihovna-kyjov.cz

## ART MLÝN BOHUSLAVICE

ART mlýn Bohuslavice rozšířil o prázdninách otevírací dobu od úterý do neděle 11.00 – 17.00. Můžete si prohlédnout ART muzeum legend, ale také venkovní „LandARTovou“ výstavu slaměných objektů z dílny studentů Ústavu nábytku a designu MENDELU v Brně. Od 24. 7. do 4. 8. se konají letní tvořivé dílny s Lenkou Jurečkovou. Folklorní festival Mlýnské kolo bude probíhat v neděli 30. 7. od 13:00 a o týden později jste zváni na nový rodinný festival Oslava dávných časů. Na mlýně se dá nově i přenocovat. Více info na: www.artmlyn.eu

Neděle 30. 7.

## 11. Mlýnské kolo – Historické dny

13:00 – výstava obrazů Vincence Vrány, dětská dílna – mletí obilí, prohlídka ART muzea legend  
15:00 – Folklorní pořad Cesta životem s písní a tancem. Účinkují: sbor z Bukovan a Levandula z Čejkovic, soubory Marýnka z Vracova a Pajťáši z Kyjova. Sólisté: P. Petržela, J. Pavlík, J. Kútný, J. Smutný, J. a H. Petrů, M. Hrbáč a další.

## PRAŽÍRNA

Středa 19. 7. ve 20:30

## DUO KERLEK - POVÍDAJÍ SI HUDBOU

Hudební výlet s multiinstrumentální dvojicí z dvou konců světa - Japonce a rumunský Čech v protnutí žánrů, tradic i výrazových forem. Ondřej Landa žije v chatrči na samotě v lesích rumunských Karpat, kde farmaří, skládá, píše... A občas si zaletí zahrát do Japonska. Hico Natsuaki je profesionální jazzman a přední hráč na melodiku v Japonsku. Žije v horském údolí v Naganu. A občas si zaletí do Evropy.

Neděle 23. 7. ve 20:30

## SAM HAGMANN - BEATY AND THE BEATS

Talentovaný multiinstrumentalista Sam Hagmann působil po mnoho let jako vážený „sideman“ na Novém Zélandu a v jeho rodném Švýcarsku. Beauty and the Beats je kulminace letité a neúnavné Hagmannovi práce tvořící unikátní, globalizovanou elektroniku, která sváří

expertně řemeslný „breakbeat“ do variace neobvyklých nástrojů, zahrnujících trumpetu, kytaru, klávesy, trombon, didgeridoo a švýcarský roh.

## VLASTIVĚDNÉ MUZEUM

## UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme návštěvníky, že od 12. června 2017 bude z důvodu rekonstrukce uzavřeno 1. patro Vlastivědného muzea Kyjov - zámečku, tzn. přírodovědná a etnografická expozice. Přístupná bude tudíž výstava Retro a stálá archeologická expozice. Od 26. června 2017 do konce roku 2018 se uzavře budova celá a pro návštěvníky bude přístupný víceúčelový sál v nové budově muzea, kde se budou konat krátkodobé výstavy a další akce. V případě dotazů volejte na tel. č. 518 612 338 nebo pište na mailovou adresu b.pokorna@masaryk.info.

## NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

## Klub Bárka (dříve Wu-Wej)

Klub Bárka je vždy připraven poskytnout pomoc mladým lidem, kteří se topí ve svých problémech nebo hledají útočiště v rozbouraných rodinných a sociálních vztazích.

Najdete nás, za plátnem letního kina na adrese Sv. Čecha 280, Kyjov, tel.: 777 128 849, nebo e-mail: petra.hradi-lova@kyjov.charita.cz.

Téma měsíce červenec: Svoboda

Téma měsíce srpen: Důstojnost

Tvořivé dílny:

13. 7. od 11:00 - malování henou

27. 7. od 11:00 - kvetoucí kaluže

10. 8. od 11:00 - výroba placek na triko

24. 8. od 11:00 - opékání špekáčků

Výšlap: 25. 7. od 11:00 - sběr květů

Besedy s promítáním: každé pondělí - EXIT 316

Biják: každé pátek - téma v červenci

svoboda, v srpnu důstojnost

Den otevřených dveří 17. 7. - 7:30 – 15:30

Otevírací doba klubu o prázdninách: po, út, čt, pá 10:00 – 14:00

## KoCKy KYJOV

## PORADNA PRO DOMÁCÍ PEČUJÍCÍ

– každé pondělí a středa 14:00 – 16:00. Podpora a teoretické i praktické rady jak pečovat v domácím prostředí. Pokud se nemůžete dostavit a potřebujete radu, můžete v uvedený čas volat: 777 405 728

## TRÉNINK PAMĚTI

každou středu od 16:30.

KRESLENÍ PRO DOSPĚLÉ aneb Barvami k sebepoznání – každé úterý 9:00 – 11:00. Informace: Hana Šišperová, Tel. 777 757 790

SOS PRVNÍ POMOC V KRIZI – bezplatná pomoc psychologa pro každého, kdo se ocitl v tíživé životní situaci. Bez objednání a odeslání lékaře. Pro děti i dospělé. Pravidelně každý čtvrtek od 13:00 do 17:00 a pátek od 08:00 do 12:00 na adrese KoCKy, nebo na telefonu: 777 405 728

ADIKTOLOGICKÁ PORADNA – po domluvě na tel. 606 777 669

11. 7. v 16:00

BESEDA S JIŘÍM ADAMCEM – komunikace s lidmi závislými na naší pomoci. Pro domácí pečující, dobrovolníky i pracovníky v pomáhajících profesích. Jak pečovat účinně, jak respektovat hranice pečovaného a taky své vlastní? Společně budeme hledat odpovědi nejen na tyto otázky.

15. 8. v 16:00

BESEDA S JIŘÍM ADAMCEM – jak prožívat dny spokojeně. Se seniory o seniorech. O tom, jak efektivně využít každého dne, jak si udržet dobrou náladu a kde najít inspiraci pro aktivní trávení volného času. Vstupné dobrovolné. Adresa: Svatoborská 28, (ve dvoře, zelená vrata vedle obuvi). Kontakt: Tel. 776 760 784, 732 958 914, E-mail: kockykyjov@seznam.cz

## LÚKY A SADY KYJOVSKA

Úterý 1. 8. ve 21:00. Boršovské lúky

## Projekce filmu: VOJTĚCH JASNÝ - BOHEMIAN RHAPSODY.

V roce 1971 natočil Vojtěch Jasný s kameramanem Jaroslavem Kučerou krátký filmový esej o české krajině a lidech. Přestože ve filmu nezazní jediné slovo a není vidět jediný tank nebo voják, film určen pro Expo v Ósace - nebyl nikdy veřejně promítán, protože ho cenzoři chápali jako obvinění sovětské okupace. Přidaná hodnota filmu spočívá i v dnes již historických záběrech moravské krajiny, kterou Kučera natáčel nejen v Jasného rodišti v Bystré u Poličky, ale také na Hustopečsku, Břeclavsku, a zejména u Čejkovic.

## TELEVIZE TVS

## MARTIN CHODÚR A PETER LIPA ZAZPÍVAJÍ NA 18. CZ&amp;SK HELLO JAZZ WEEKENDU

Od středy 26. do soboty 29. července se Slovák stane opět přivítanou domácí scénou pro prezentaci současné české a slovenské jazzové scény. K tradičním pořadatelským městům, Uherskému Hradišti a Kyjovu, se opět přidají Napajedla a také CENTRO Zlín se svým pátečním odpoledním jazzovým matiné. Celkem si fanoušci tohoto svobodného žánru užijí dvanáct jazzových produkcí na osmi scénách. Hlavní koncerty se uskuteční v Uherském Hradišti na nádvoří Jezuitské koleje v pátek 28. a v Kyjově na Jančovce v sobotu 29. července. „Mezi interprety, kteří se letoš představení na hlavní scéně Hello Jazz Weekendu, budou zlínský F Dur Jazz Band se speciálním hostem Martinem Chodúrem, Ondřej Štveráček Quartet, a po třech letech opět Peter Lipa Band,“ říká hlavní organizátor a zakladatel festivalu Jan Dudek. „Vždycky se s kolegy z kyjovského Jazz Klubu snažíme najít jakousi ideální rovnováhu mezi kvalitním jazzem pro skutečné fanoušky žánru a

divácky atraktivním programem. Věříme, že se nám to letos opravdu podařilo a jednotlivé koncerty své návštěvníky, ale ani pořadatele nezklamou. Vedle skvělého obsazení hlavních koncertů chci ale samozřejmě upozornit na divácky velmi populární večery s názvem Víno a jazz, ke kterým jsme přizvali zralé hudebníky z Třeště a ochutnávku z úrody roku 2016 Vinařství Zlomek & Vávra. V případě vinařství jde už o třetí pokračování naší spolupráce, interprety pravidelně střídáme“, dodává Dudek. Koncerty Víno a jazz se uskuteční ve středu v Uh. Hradišti a ve čtvrtek v Kyjově. Na dalších doprovodných akcích se v posledním červencovém týdnu představí ještě slovenští FRIDGE ASIDE, domácí JINÉ TRIO nebo pražská DJ Magdaléna HAPPYFEET. Předprodej na všechny placené koncerty byl zahájen v MIC Uherské Hradiště a MIC Kyjov. Více informací najdete na: www.jazzweekend.cz.



## PROGRAM AKCE:

Středa 26. 7. v 19:30, UH Galerie Vín – VÍNO A JAZZ

Středa 26. 7. v 19:30, Kyjov Čajovna & Galerie - JAM SESSION

Čtvrtek 27. 7. v 19:30, Kyjov Jančovka - VÍNO A JAZZ

Čtvrtek 27. 7. v 19:30, UH Jiné Café - JINÉ TRIO

Pátek 28. 7. v 15:00, CENTRO Zlín – JINÉ TRIO

Pátek 28. 7. v 19:00, Přístav Napajedla - JAZZ Q TŘEŠŤ

Pátek 28. 7. v 19:30, UH, Jezuitská kolej - HLAVNÍ KONCERT

Pátek 28. 7. v 19:30, Kyjov před radnicí - SWINGOVÁ TANČÍRNA

Sobota 29. 7. v 10:00, UH Jiné Café - FRIDGE ASIDE

Sobota 29. 7. v 19:30, Kyjov Jančovka - HLAVNÍ KONCERT + Fridge Aside

+ DJ Magdalena Happyfeet



V úvodním koncertu festivalu vystoupil v Pražímě Sbor lomnických disharmonií



Konal se už taky koncert Vilém Spilka Quartetu, který zahrál skladby Honzy Nedvěda v jazzovém hávu.



## Letní plány a nadějně vyhlídky tenistů na postup

Letní sezonu tenisového klubu NTC Kyjov započali poslední dubnový víkend první mistrovské zápasy družstev, ve kterých se představily obě naše družstva - dorost a dospělí. Dospělí se vydali v sobotu na první utkání do silného Holešova. Přes veškerou snahu všech našich hráčů se nepodařilo domácí tým přemoci a skóre skončilo těsně 4:5 na zápasy. Hned v neděli odehráli své první utkání také dorostenci, kteří změřili své síly doma s týmem SHARK Brno. Zápas se vyvíjel ve svižném tempu a již po úvodních dvouhrách bylo rozhodnuto. Naši převálcovali "Žraloky" 7:2 a připsali si tak první výhru. Další zápas dospělí sehráli doma proti Lanžhotu, se kterým si poradili nad očekávání snadno 7:2. Třetí utkání v pořadí se hrálo na

půdě Květné, odkud se náš tým vrátil bez ztráty bodu 9:0. Následoval zápas dorostu proti Tesle Brno, se kterou jsme si hravě poradili. S dalším brněnským klubem TJ Brno - Komín jsme již takové štěstí neměli, nicméně letošní sezonu vidíme velmi pozitivně a soupeřům nic nedarujeme.

První červnovou neděli jsme uspořádali Den dětí pro širokou veřejnost a klubové hráče. Velkou radost nám udělala spolupráce s Dětským domovem Strážnice, kdy nás navštívila skupinka místních dětí a my jim mohli ukázat, jak to chodí v tenisovém kroužku a sportu obecně. Nemalou radost jsme také udělali Privátnímu útulku pro psy a kočky v Kopčanech, kterému jsme darovali velkou část ohraných tenisových míčků

pro hraní. Jsme rádi, že spolupracujeme s místními spolky a na další spolupráci s ostatními organizacemi v okolí se připravujeme a těšíme.

Během prázdninových měsíců organizujeme celostátní turnaje jednotlivců. První se konal hned o úvodním víkendu prázdnin ve skupině staršího žactva. Dále připravujeme pro klubové hráče, ale i širokou skupinu dětí, které se ještě s tenisem nesetkaly, tenisové kempy. Tyto kempy budou v termínu 31. 7. - 4. 8. 2017 a 7. 8. - 11. 8. 2017. Pokud uvažujete o přihlášení své ratolesti informace najdete na webových stránkách [www.ntckyjov.cz](http://www.ntckyjov.cz). Těšíme se na Vás!

**Martin Kouřil,**  
předseda spolku NTC Kyjov

## Vycházky s turisty

- 4. 7. Haluzice – rozcestí U Kříže – Nesovice  
11,5 km, 8:26 - vlak
- 11. 7. Koryčany – Střílky  
5,7 km, 8:10 - bus
- 18. 7. Bzenec Přívoz – Žilkův dub – Bzenec  
7,4 km, 9:40 - bus
- 25. 7. Jestřabice Samota – Kalíšek – Jestřabice  
8,4 km, 8:10 - bus



ilustrační foto: Koryčany

## Fotbalová mládež po nevídané sezoně slaví!

Letošní sezona vyšla fotbalovým mladíkům z Kyjova nad očekávání. Mužstva kategorií staršího dorostu U19, mladšího dorostu U17 a starších žáků U15 se stala vítězi soutěží krajského přeboru. Starší a mladší dorostenci pod vedením trenérů Alexandra Hrabala, Ivo Gaspara a Zdeňka Průdka předváděli nejvyrovnanější výkony a kvalitní kombinační hru a již od prvních kol soutěže se drželi na samé špičce tabulky. V jarní části soutěže chlápci obou týmů své postavení ještě upevňovali a nakonec ve svých kategoriích s přehledem své prvenství potvrdili. V Kyjově se tak po roce můžeme opět těšit na divizní dorostenecký fotbal. Starší žáci U15 vedení trenéry Darkem Opatřílem a Jiřím Svobodou prolétli krajským přeborem bez jediného zaváhání a s bilancí 22 utkání, 22 vítězství neměli letos v soutěži konkurenci. V sezoně bylo pár opravdu těžkých utkání, ve kterých si ale kluci vždy nakonec poradili, když se prezentovali velmi kvalitním kolektivním fotbal. Dobře

si vedla i kategorie mladších žáků U13 vedená dvojicí Miroslav Čada, Tomáš Macek, která skončila na pěkném 6. místě. Gratulujeme hráčům a trenérům k tomuto velkému úspěchu. Vyhrát se třemi mužstvy v jednom roce krajský přebor je málo vídaný počin. Děkujeme i všem ostatním trenérům, kteří vedou mužstva přípravky a odvádí u nejmenších velmi dobrou práci a také všem, kteří kyjovskému fotbalu fandí a podporují ho. Především velký dík městu Kyjovu, který nejvíce přispívá na provoz mládežnických mužstev. Snad letošní výsledky ukázaly, že investované prostředky jsou vynakládány smysluplně a pro dobrou věc. V Kyjově dál půjdeme cestou systematické a co nejobornější práce s mládeží. Je to běh na dlouhou trať, je to tvrdá dřina, ale taky zábava a čas od času může přijít i třešnička na dortu v podobě úspěchů, které nám právě skončená sezona přinesla.

**Výkonný výbor FC Kyjov 1919 z.s.**

## Kyjovští karatisté nazaháleli, bojovali o mistrovské tituly i na letní olympiádě dětí a mládeže

Začátkem května proběhlo v Mikulovicích na Jesenicku Otevřené mistrovství Moravy a Slezska 2017. V mezinárodní konkurenci zhruba tří set závodníků z Čech, Slovenska a Polska se podařilo zástupcům Kyjova vybojovat tři medaile. V kategorii kata v konkurenci 38 soupeřek vybojovala stříbro Magdaléna Trtíková. Další stříbro pak přidala i v kumite. Dominik Výlet v repasáži své kategorie kumite zabojoval o třetí místo a jasným vítězstvím 2:0 si zajistil bronzovou příčku.

Vyrcholením sezóny Českého svazu karate Goju-Ryu je bezesporu Mistrovství České republiky. Mezi 15 klubů z Čech a Slovenska, v konkurenci 148 nominovaných závodníků ze dvou kol Národních pohárů, se Karate Klub Kyjov umístil na 5. místě se 17 vybojovanými medailemi.

Zlato a titul Mistr České republiky v karate Goju-Ryu si vybojovali Kateřina Nováková, Michal Missbach a Petra

Navrátilová.

Stříbro a titul Vicemistr České republiky v karate Goju-Ryu získali Tereza Nosková, Dominik Výlet a Magdaléna Trtíková, která tento titul získala dvakrát, a to v kategoriích kata i kumite. Stejný titul si pak ještě přidala jako členka kata týmu Šin-Mu společně s hodonínskými závodnicemi Nicole Michalicovou a Terezou Vašíčkovou (trenéři Veronika Mišková, Pavel Letocha).

Bronzová místa získali Petr Luža, Eliška Bábíčková (trenér René Ovečka, SK), Kateřina Nováková, Martin Luža, 2x Kristýna Pippingerová, 2x Jan Filípek a 2x Roman Zálešák.

Další akcí v kalendáři kyjovského klubu byl krátký trénink karate s dětmi z mateřské školy a družiny 1.- 3. třídy ZŠ Mikulčice. Na závěr tréninku dětem karatisté předvedli ukázkou s hudebním doprovodem, která se, soudě podle reakcí, líbila.

Z Mikulčic se kyjovští přesunuli do Hus-

topeč, kde je čekal společný trénink kumite s L. F. Clubem Hustopeče. Vedení tréninku se ujal předseda Jihomoravského svazu karate ČSKE, z.s. p. Bronislav Puzrla, který patří mezi uznávané tuzemské rozhodčí. Jeho rady závodníkům z pohledu rozhodčího k provádění útočných akcí byly velmi cenné.

Další pozvání na ukázkou karate na závěrečném vystoupení kroužků kyjovského Domu dětí a mládeže přišlo z úst jeho ředitelky Ivy Soldánové. Vystoupení probíhala v divadelním sále Městského kulturního střediska v Kyjově za přítomnosti veřejnosti a zástupců města Kyjova. Vídeo z tohoto vystoupení najdou čtenáři na profilu KarateKlubKyjov na YouTube.

Koncem června probíhala v Brně Letní olympiáda dětí a mládeže 2017. Do soutěže karate byla z kyjovského klubu za Jihomoravský kraj nominována Magda Trtíková a jako náhradníci stanoveni Martin Luža a Katka Nováková.

(pf)



Mistrovství ČR v karate Goju-Ryu 2017, medailisté z kategorií Agility, Kihon-Ido a Kata, zleva: Michal Missbach, Václav Skalický, Katka Nováková, Kristýna Pippingerová, Petr Luža, Tereza Nosková, Eliška Bábíčková, Magda Trtíková.



Mistrovství ČR v karate Goju-Ryu 2017, medailisté z kategorií Kumite, zleva: Luža Martin, Dominik Výlet, Zálešák Roman, Jan Filípek, Navrátilová Petra, Trtíková Magda.

Uzávěrka redakčních příspěvků do příštího čísla je 15. června 2017

Kyjovské noviny – vydavatel město Kyjov, Masarykovo nám. 30, IČ 00285030. Periodický tisk samosprávného územního celku. Zhotovuje J. D. Production, s. r. o., redakce Kyjov, Masarykovo nám. 30, redaktor Miroslav Pechura, tel. 777 711 064, e-mail: redakce.ky@televizetvs.cz. Inzerce: tel. 777 711 055, 736 168 862, e-mail: obchod@televizetvs.cz. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR E10475. Grafický design & typografie A studio group Kyjov, tisk NP agentura Staré Město. Náklad 5 600 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční rada: Jan Navrátil, Miroslav Pechura, Jan Dudek, Pavel Berka, Filip Zdražil, Ivo Pojezdny, Kamil Filípek. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Adresy inzerentů nesdělujeme. Kyjovské noviny nedávají prostor materiálům, které lze považovat za propagaci politických stran nebo hnutí. Uzávěrka tohoto čísla: 15. 5. 2017.



**Ne každý chce být středem pozornosti.**



## **Arteon není pro každého.**

Nový fastback Arteon zaujme nezvykle protaženou siluetou a splývavou zádí ve stylu kupé. Mimořádným detailem, který oceníte při každém otevření dveří, jsou elegantní bezrámová okna. Aerodynamické boční linie přecházejí do výrazných předních a zadních partií, které dávají vozu sebevědomý a dominantní výraz.

**Nečekáme na budoucnost. Tvoříme ji.**

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub>: 4,4–7,3 l/100 km, 114–164 g/km. Vyobrazený model může obsahovat prvky příplatkové výbavy.



**Volkswagen**

**Autorizovaný prodejce Volkswagen TOP CENTRUM car**

Brněnská 4031, 695 01 Hodonín, tel.: 518 389 811, [www.topcentrumcar.cz](http://www.topcentrumcar.cz)

Avena 1/2